

# 特朗普当总统一周年，“队友”很失望，邻居很不满 美国领导力满意度触及历史最低

美国总统唐纳德·特朗普上任一周年之际，盖洛普公司发布一份民意调查报告，显示全球对美国领导力的满意度一年内大跌将近20个百分点，触及历史最低水平。

依照这份报告的说法，特朗普一味主张“美国优先”，各种任性“退群”，令美国的软实力遭遇“艰难时世”，美国在欧洲、美洲的盟友和伙伴尤为失望。



美国总统特朗普登上“空军一号”专机准备离开 资料图片

## 德国取代美国当了第一

盖洛普公司去年3月至11月分别对130多个国家和地区大约1000名15岁以上居民做当面或电话访问，了解他们对美国、德国、中国和俄罗斯的领导力的看法。

调查报告18日发布，结果取中位数，显示美国领导力的全球满意度为30%，是这项年度调查自2007年以来最低水平。2016年，即前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马执政最后一年，这一比例为48%；即便在爆发全球金融危机的2008年，即共和党籍总统乔治·W·布什执政最后一年，美国领导力的满意度依然有34%。

报告说，德国领导力的全

球满意度为41%，取代美国位居首位；中国领导力的全球满意度为31%；俄罗斯领导力的满意度为27%。一年前，美国分别领先这3个国家7、17和22个百分点。

全球对美国领导力的不满意度达到43%，为11年来最高，首次超过满意度。

盖洛普公司全球管理合伙人克利夫顿在报告扉页写道：“这一年标志着我们所记录趋势的一个显著变化。”

按照美国《纽约时报》的说法，特朗普上任后，世界许多地方对美国领导力失望、失去信任，给了中国、俄罗斯、德国等其他大国在国际舞台上施展身手的机会。

## “队友”尤其失望

盖洛普报告说，特朗普上任后，美国领导力的全球满意度实质性下降，在134个国家和地区中的65个下降至少10个百分点，最明显的是美国在大西洋两岸的“队友”。

在美国北面的加拿大，民众对美国领导力的满意度从2016年的60%狂泻40个百分点，跌至20%；在南面的墨西哥，满意度大跌28个百分点，只有16%，创新低。

在北大西洋公约组织除美国外28个成员国中的18国，民众对美国领导力的满意度的下滑幅度不小于10个百分点，其中，法国人对美国领导力的满意度下滑28个百分点，英国人下滑26个百分点，德国人21个百分点；下滑幅度最大的是葡萄牙

人，51个百分点。

即便是媒体所说特朗普“欢迎”移民美国的挪威人，对美国领导力的满意度同样暴跌，较奥巴马最后一年下跌42个百分点，只有13%。

美国领导力在亚洲的满意度为30%，低于过去8年奥巴马执政时，与布什政府最后两年持平。报告说，特朗普退出《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)、与朝鲜打口水仗，是拖累美国在亚洲形象的两个突出因素。

非洲国家对美国领导力的满意度只减少两个百分点，为51%。不过，提供这一数值的调查是在美国媒体爆出特朗普用“粪坑”称呼非洲国家之前。

据新华社

## 叙利亚警告将击落土耳其战机

叙利亚政府官员18日警告土耳其，如果土耳其派战机进入叙利亚领空轰炸库尔德武装，叙利亚战机将予以拦截并击落。

土耳其过去数日多次威胁，准备越境攻击叙利亚阿夫林地区的库尔德武装“人民保护部队”。土耳其士兵和坦克正在土叙边境集结。

叙利亚外交部副部长费萨尔·梅克达德说，土耳其出兵叙利亚将是“侵略行径”，叙利亚空军已经恢复到内战前的实力，“随时准备摧毁土耳其目标”。

土耳其武装部队总参谋长胡西卢·阿卡尔和情报部门主管哈坎·菲丹18日前往俄罗斯，与俄罗斯和伊朗官员讨论叙利亚局势。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢告诉美国有线电视新闻网土耳其频道，土方打算与俄方磋商土耳其战机进入叙方领空空袭库尔德武装事宜，因为阿夫林地区有少量俄罗斯军事观察员。

土耳其把“人民保护部队”视为本国境内反政府武装“库尔德工人党”的分支，定性为恐怖组织。

然而，“人民保护部队”获得美国及其盟友的支持，成为后者用以对抗叙政府军和打击极端组织“伊斯兰国”的主力。据新华社

## 欧洲遭遇狂风 已致10人死亡

狂风夹杂着雪18日横扫欧洲多国，吹倒树木，掀翻汽车，刮跑屋顶，逼停交通。

德国、比利时、荷兰和意大利合计至少10人死于与大风相关事故。德国死亡人数最多，6人，包括两名执行任务的消防员；两辆卡车遭大风吹翻，两名司机死亡；一辆汽车在狂风中失控，撞上一辆卡车，驾车人死亡；一名露营者被倒下的树砸中死亡。

荷兰和比利时各有两人和一人死亡，死因都是树木倾倒。

在意大利，一名男子被风吹下屋顶，跌落致死。

在德国，风速一度达到飓风等级，最大平均风速为每小时130公里，局部地区达到203公里。德国气象部门说，这是2007年以来德国遭遇的最猛烈风暴。

在荷兰一些地区，风速达到每小时140公里，气象部门发布最高等级的红色警报。欧洲最繁忙机场之一的阿姆斯特丹希普霍尔机场一度关闭，至少320次航班取消。荷兰交通管理部门说，66辆卡车在路上被风掀翻，是1990年以来最高数字。铁路方面，全部列车停运，仅少数列车当天下午恢复运营。阿姆斯特丹市的有轨电车也短暂停运，市动物园关闭。据新华社

# 新西兰80后总理要当未婚妈妈了

继成为新西兰超过一个半世纪以来最年轻的总理后，杰辛达·阿德恩今年将迎来人生又一次“升级”。她19日宣布，已经怀孕，预产期在今年6月。



阿德恩担任总理时的照片

阿德恩当天在家中告诉媒体记者，“克拉克·盖福德和我很兴奋地分享一个消息，今年6月将迎来我们的第一个孩子。”盖福德是阿德恩的伴侣，两人未婚。她没有提及胎儿性别。

这名身怀六甲的80后女总理满脸笑容，称两人“保密”工作持续很久，还不习惯公开谈论怀孕。

阿德恩打算产后休息6周，届时由副总理温斯顿·彼得斯代理总理一职。产假期间，她依然“可以联系得上”。

阿德恩出生于1980年，2008年成为新西兰议会议员，去年1月当选工党副领袖。7个月后，因工党时任领袖请辞，她被推选为新党首。外界当时便对尚未生育的她何时要孩子颇为“关心”。

阿德恩和工党虽然没能赢得去年9月议会选举，但凭借组阁谈判成功上台，阿德恩成为新西兰历史上第三位总理。她在

“推特”上说，2017年是“重大的一年”；而2018年她将“身兼二职”，即总理和母亲。

法新社报道，阿德恩将成为新西兰首名任内生育的总理。此前，多名国家领导人在任内开心地成为父亲或母亲，如英国前首相托尼·布莱尔。

阿德恩说，“毫无疑问时代变了”，促使她能够在母亲角色与政治生涯之间找到平衡。“我不是第一个既要工作又要孩子的女性。这是特殊情况，但在我的许多女性都做得很好。”

阿德恩认为怀孕是“不可思议的惊喜”。她和盖福德有孩子的打算，但一度怀疑自己怀不上。

盖福德是电视钓鱼节目主持人。被问到阿德恩怀孕是否意味着两人会结婚时，他闪烁其词：“我喜欢我们俩做事总是倒着来。”“我们先是一起买房，之后再要孩子。(结婚的话)看看吧……”据新华社